



промени в страната. В отделни периоди от историята на страната са съществували ограничения за свободно дискутиране на важни теоретични и методологически проблеми на статистиката, за информиране на обществеността за различни международни прояви в областта на статистиката, за свободна творческа изява на статистиците. Независимо от това списанието е способствало за развитието на методологията в отделни направления на статистическата дейност, отстоявало е и е запазило важни принципи на статистическата наука в организацията и провеждането на редица статистически изследвания и ги е съхранило във времето до днес.

През отделни периоди е прекъсвано издаването на списанието по различни причини. Тези факти не омаловажават неговото значение и място в развитието на статистическата система. Обективната необходимост от развитието на дискусиата за приложението на статистическия подход при изследване на обществените процеси, разширяването на контактите сред статистическата общност и информационните потребности на обществото са наложили неговото възстановяване. Дължима заслуга в това отношение трябва да се отдаде на централния орган на статистиката, редакционните органи на списанието и многобройните автори, които с публикациите си са доказвали през годините неговата необходимост.

За своя принос в развитието на българската статистика и информационното осигуряване на управлението сп. „Статистика” е наградено с орден „Ки-

рил и Методий - I степен” с Указ No 2953/27.09.1983 г. на Държавния съвет на НР България.

Отбелязването на годишнината на списанието на българската статистика предполага да се направи задълбочен анализ на публикуваните теоретични статии и методологични разработки, да се вникне в направените професионални статистически анализи и да се оцени неговата роля за развитието на статистическата практика и за повишаването на статистическата култура на обществото. Това изисква задълбочена изследователска работа върху многобройните публикувани материали в поредицата. Необходима е и висока професионална подготовка, за да бъдат оценени приносите на значими автори, част от които са придобили широка международна известност. Последното не е в моите възможности. А може би не е и необходимо. Нека това направи читателят, когато в своите търсения и изследвания се запознае с редица от тях. Сигурен съм, че ще установи дълбочината и прецизната научност в разработването на различни теоретични проблеми от теорията на статистиката, оригиналността на подходите и методите в решаването на много практически задачи. Ще се потопи също в една творческа атмосфера и професионална страст на създателите и радетелите на българската статистика, които списанието успя да съхрани и пренесе във времето от неговото възникване до наши дни. Едно непреходно дело, което сегашните и бъдещите поколения статистици трябва да съхраняват и развиват.

*Приета за печат на 11.11.2009 г.*